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اردوی آماده‌سازی پیش‌فصل تیم فوتبال استقلال در ترکیه به پایان رسید و 

شاگردان ریکاردو ساپینتو که نزدیک به 3 هفته در این اردو حضور داشتند، 

قرار است امروز به تهران برگردند تا ادامه تمرینات را در پایتخت پیگیری 

کنند. استقلال پس از بازگشت، باید خود را برای دیدار سوپرجام مقابل 

تراکتور و همچنین آغاز لیگ برتر فصل جدید آماده کند. 

در همین حال، سازمان لیگ برنامه دو هفته ابتدایی رقابت‌های لیگ 

برتر را اعلام کرده که طبق آن، شاگردان ساپینتو در هفته اول سه‌شنبه 28 

مرداد میهمان تراکتور و در هفته دوم سه‌شنبه 4 شهریور میزبان ذوب‌آهن 

اصفهان خواهند بود. اما بازی اول آبی‌پوشان با حاشیه‌هایی همراه شده 

است. طبق رأی کمیته استیناف، تراکتور به خاطر اتفاقات فصل گذشته، 

نمی‌تواند در ورزشگاه خانگی‌اش در تبریز از استقلال میزبانی کند و این 

بازی باید در خارج از استان آذربایجان شرقی و با حضور تماشاگران 

برگزار شود. طبق پیگیری‌ها، دو گزینه اصلی برای میزبانی این دیدار 

حساس مطرح شده‌اند: ورزشگاه امام رضا در مشهد و ورزشگاه شهید 

باهنر کرمان. گفته می‌شود تا روز شنبه محل نهایی برگزاری این مسابقه 

اعالم خواهد شد. هرچند از قزوین و اصفهان هم به عنوان گزینه‌های 

بعدی برای برگزاری این دیدار حساس و بزرگ یاد می‌شود. 

 پشت پردهٔ اعتراض هواداران
تقویم فصل جدید لیگ برتر مشخص شده و تیم‌ها در حال بستن 

ترکیب نهایی خود برای شروعی قدرتمند هستند، این در حالی است 

که در باشگاه استقلال همچنان شرایطی آشفته و نگران‌کننده حاکم 

است. وضعیت نقل و انتقالاتی این باشگاه طی هفته‌های اخیر باعث 

نارضایتی گسترده هواداران شده تا جایی که طی روز‌های اخیر چندمین 

تجمع اعتراضی علیه مدیران استقلال توسط هواداران این تیم این 

بار در مقابل هلدینگ خلیج فارس برگزار شد. این در شرایطی است 

که امسال برخالف سال‌های گذشته منابع مالی با حمایت هلدینگ 

تأمین شده و دست مدیران برای جذب بازیکن بازتر از همیشه بوده، 

اما آشفتگی مدیریتی و اختلافات داخلی باعث شد استقلال از بازار 

نقل و انتقالات عقب بماند. 

از اختالف بین اعضای هیئت مدیره گرفته تا استعفا‌های اعالم شده 

اما تأیید نشده، همه‌چیز نشان می‌دهد که در بالاترین سطح مدیریتی 

باشگاه به‌هیچ‌وجه وحدت و انسجامی وجود ندارد. هنوز مشخص 

نیست آیا علی نظری‌جویباری در فصل جدید در سمت مدیرعاملی 

باقی می‌ماند یا به زودی جای خود را به فردی دیگر خواهد داد. این 

بلاتکلیفی‌ها باعث شده استقلال در جذب بازیکنان کلیدی ناکام باشد 

 متوقف شود. 
ً
و روند جذب مهره‌های جدید تقریبا

زمان زیادی باقی نمانده و چشم امید هواداران به عملکرد باشگاه در 

روز‌های آینده دوخته شده است. در هر صورت مثل هر فصل استقلال 

باز هم به خاطر آشفتگی‌های مدیریتی و پیرامونی، از بازار نقل و انتقالات 

عقب مانده و ماجرای هر سال این باشگاه در پیش‌فصل )عدم تقویت 

تیم و جذب بازیکنان مطرح( در حال تکرار است. 

از سوی دیگر 3 هفته بعد از جذب رستم آشورماتوف ازبک، استقلال 

دیگر خرید رسمی ثبت نکرده است. در این مدت، وعده‌های زیادی 

برای جذب بازیکن داده شد، حتی خبر پیوستن عیسی آل‌کثیر مطرح 

شد که با اعتراض هواداران تا به امروز هنوز رسمی نشده. در این بین 

اشاره کردیم که ساپینتو حدود 30 بازیکن به باشگاه معرفی کرده، اما 

هیچ‌کدام جذب نشده‌اند. حالا با گذشت بیش از سه هفته از آخرین 

خرید و کمتر از دو هفته تا بازی سوپرجام، ترکیب استقلال ناقص مانده 

و اعتراض‌های ساپینتو ادامه دارد. وعده جذب سه بازیکن خارجی و 

یک ایرانی هنوز عملی نشده است. در کنار این بلاتکلیفی‌ها، اخبار 

جدی درباره تغییرات مدیریتی شنیده می‌شود که دلیل آن نارضایتی 

شدید هواداران از وضعیت فعلی باشگاه است. در این خصوص به نظر 

می‌رسد تا جمعه اتفاقاتی خواهد افتاد. 

 آسانی تا جمعه نهایی می‌شود؟ 
یاسر آسانی، وینگر چپ پای تیم ملی آلبانی بار دیگر به عنوان گزینه 

جدی باشگاه استقلال مطرح شده است. این بازیکن که در لیگ کره 

جنوبی عملکرد خوبی را به نمایش گذاشته، مدتی پیش در فهرست 

استقلال قرار داشت اما مذاکرات به دلایل مالی و مخالفت خانواده‌اش 

متوقف شد. با این حال پیرامون این بازیکن طی روز‌های اخیر اخبار 

امیدوار‌کننده‌ای منتشر شده است. 

گفته می‌شود یکی از شرط‌های اصلی آسانی، تأمین منزل مسکونی 

برای پدر و مادرش و انتقال آن‌ها به تهران است. همچنین تعطیلی 

دوروزه در کشور کره جنوبی باعث شده مذاکرات با باشگاه فعلی او 

با تأخیر مواجه شود، اما انتظار می‌رود این گفت‌وگو‌ها تا روز جمعه 

نهایی شود. اگر توافق حاصل شود، آسانی می‌تواند نخستین خارجی 

فصل جدید استقلال لقب بگیرد. 

 پرونده استقلالی شدن هنوز باز است
باشگاه استقلال همچنان در تلاش است تا حسین گودرزی، مدافع چپ 

سپاهان را به جمع آبی‌پوشان اضافه کند. در ابتدا قرار بود گودرزی در 

قالب یک جابه‌جایی به استقلال بیاید و سامان فالح یا ایمان سلیمی 

راهی سپاهان شوند، اما این معامله به دلایلی نهایی نشد تا این انتقال 

تا آستانه منتفی شدن پیش برود. با این حال، مذاکرات میان دو باشگاه 

ادامه دارد و این احتمال وجود دارد که گودرزی در روز‌های آینده، چه 

در قالب یک معاوضه جدید یا به صورت جداگانه، استقلالی شود. در 

شرایطی که استقلال در پست دفاع چپ با کمبود بازیکن مواجه است، 

اضافه شدن گودرزی می‌تواند نیاز تیم را برطرف کند. 

 آخرین اخبار پیرامون دروازه‌بان جدید
پیوستن سیدحسین حسینی به سپاهان، شرایط محمدرضا اخباری را در 

این تیم پیچیده کرده است. اخباری که با مصدومیتی قدیمی مواجه 

بود، تالش زیادی برای اثبات آمادگی‌اش در تمرینات داشت، اما حالا 

با آمدن حسینی به نیمکت نزدیک‌تر شده است. گفته می‌شود بعد از 

این که در بازی تدارکاتی اخیر در ترکیه مقابل استقلال هم به اخباری 

فرصت حضور در دروازه تیم اصفهانی نرسید، این دروازه‌بان به دنبال 

جدایی بوده و پیشنهادهایی هم دریافت کرده است. 

در این میان، هفته گذشته اشاره کردیم که با مطرح شدن نام اخباری به 

ریکاردو ساپینتو، سرمربی پرتغالی استقلال در وهله اول با این انتقال 

موافقت نکرده و به جذب یک دروازه‌بان خارجی فکر می‌کند. البته 

شرایط پرنوسان استقلال و بلاتکلیفی در جذب گلر خارجی، ممکن است 

او را در روز‌های آینده به اخباری نزدیک‌تر کند. از طرفی شنیده می‌شود 

مربی دروازه‌بان‌های استقلال، جورجیوس اسکیاتیتیس، گفت‌وگو‌هایی 

را با اخباری انجام داده، این در حالی است که به موازات این امر، 

مذاکرات با گزینه‌های اسپانیایی و کامرونی ادامه دارد.

استقلالی‌ها در تلاشند تکلیف وینگر آلبانیایی مدنظر خود را تا فردا مشخص کنند تا کمی از شرایط پیچیدۀ کنونی خارج شوند

گره آسانی تا فردا باز می‌شود؟
محمدرضا حاجی‌عبدالرزاق

خبرنگار گروه ورزش

نیلوفر مژدهی
خبرنگار

 گودرزی می‌تواند گزینه‌ای مناسب 
برای تقویت سمت چپ خط دفاعی استقلال باشد؟ 

‌درخشان در شمس‌آذر
خاکستری در سپاهان

استقلالی‌ها بعد از 5 خرید در تابستان نقل و انتقالات‌شان به روز‌های 

بسیار حساسی رسیده‌اند و تعلل در این روز‌ها قیمتی گزاف همچون 

ناکامی در 4 تورنمنت خواهد داشت. یکی از مهم‌ترین گزینه‌های 

تیم محبوب پایتخت برای تقویت دفاع چپ‌شان در پنجره‌های نقل و 

انتقالاتی اخیر کسی نبوده به جز حسین گودرزی که با لباس شمس آذر 

نامش بر سر زبان‌ها افتاد اما علی‌رغم علاقه‌اش به رنگ آبی در ابتدای 

فصل گذشته به سپاهان پیوست. 

سابقه 12 حضور در لیگ بیست‌و‌دوم با لباس نفت مسجدسلیمان و 

عملکرد قابل قبول در پیراهن تیم ملی امید به این مدافع بروجردی کمک 

کرد به راحتی در ترکیب یشمی‌پوشان قزوینی جا بیفتد و با آمار 4 گل 

و 4 پاس گل تأثیر بسزایی در تکیه شاگردان به رتبه هشتم داشته باشد. 

فرو ریختن دروازه تیم‌های بزرگی مثل استقلال و پرسپولیس و عملکرد 

کم‌اشتباه گودرزی باعث شد نام او در تابستان 1403 به عنوان یکی از 

 زردپوشان اصفهان مبلغ 
ً
خرید‌های احتمالی استقلال مطرح شود اما نهایتا

رضایت‌نامه شماره 21 شمس آذر را پرداخت کردند تا او به عنوان گزینه 

اصلی تقویت پست دفاع چپ شاگردان مورایس راهی اصفهان شود. 

گودرزی در فصل گذشته مجموعا 2667 دقیقه برای موفقیت 

سپاهانی‌ها جنگیده و در اکثر دقایق بازی‌های طلایی‌پوشان ردپایش 

دیده می‌شود اما نباید فراموش کرد عملکرد نامطمئنش در نیم فصل 

نخست بیست‌و‌چهارمین دوره لیگ تیم تحت هدایت کارترون را به 

سمت جذب زکی‌پور سوق داد. به نظر می‌رسد سپاهان در فصل جاری 

با وجود امثال حاج‌صفی، نورافکن و زکی‌پور تمایل چندانی برای حفظ 

گودرزی نداشت که فصل قبل را بدون گل و پاس گل تموم کرد. براساس 

فعالیت‌های اخیر باشگاه اصفهانی می‌توان با اطمینان گفت نویدکیا 

ترجیح می‌دهد با خالی کردن یک سهمیه بزرگسالش، تیمش در پست 

مدافع میانی، مهاجم نوک، وینگر و یا دفاع راست تقویت شود. 

مهم‌ترین رقیب خرید جدید احتمالی استقلالی‌ها برای رسیدن به ترکیب 

اصلی تیم تحت هدایت ساپینتو، ابوالفضل جلالی است که در دوره 

گذشته لیگ عملکرد پر فراز و نشیب اما مثبتی را از خود به‌جا گذاشت 

 گودرزی برای تصاحب قلب سرمربی آبی‌ها و هواداران‌شان باید 
ً
و قطعا

بسیار بیشتر از روز‌های حضور در سپاهان بدرخشد و در غیر این صورت 

 شاهد نیمکت‌نشینی مدافع 24ساله خواهیم بود. 
ً
احتمالا

فعلا فقط رستم مصدوم است

ماشاریپوف به سوپرجام می‌رسد
در شرایطی که استقلالی‌ها نگران وضعیت جسمانی جلال‌الدین 

ماشاریپوف، هافبک ازبکستانی بودند و برخی گمانه‌زنی‌ها نیز از غیبت 

احتمالی او در دیدار سوپرجام مقابل تراکتور خبر می‌داد، شنیده‌ها حاکی از 

آن است که این ستاره ازبکستانی به این دیدار مهم خواهد رسید. ماشاریپوف 

که در دیدار تدارکاتی برابر سپاهان در اردوی ترکیه از دچار آسیب‌دیدگی 

عضلانی شده بود، مدتی از تمرینات گروهی دور ماند اما با شروع روند 

درمان، حالا شرایط بهتری دارد و گفته می‌شود در حال آماده‌سازی برای 

بازگشت به تمرینات گروهی است.  با این حال، سکوت عجیب تیم 

پزشکی استقلال درباره میزان دقیق مصدومیت او و رستم آشورماتوف، 

باعث شده فضای مبهمی پیرامون وضعیت این دو بازیکن ازبکستانی ایجاد 

شود. ماشاریپوف در فصل گذشته نیز به دلیل مصدومیت‌های متوالی چند 

دیدار را از دست داد و همین موضوع باعث شد در هفته‌های پایانی لیگ، 

افت فنی محسوسی را تجربه کند. اکنون ساپینتو امیدوار است تا در فاصله 

کمتر از دو هفته مانده به سوپرجام، بتواند این هافبک خلاق و تکنیکی را 

در اختیار داشته باشد؛ هرچند شنیده‌ها حاکی از آن است که این هافبک 

ازبک به دیدار برابر تراکتور در سوپرجام خواهد رسید. 

اخبار کوتاه

برخلاف تصور خیلی‌ها، برای خیبرخرم آباد فصل با مهدی رحمتی آغاز 

می‌شود. پیش از این به نظر می‌رسید محمد ربیعی سرمربی فصل آینده تیم 

خیبر باشد اما خیلی زود تغییرات رخ داد و هنوز فصل شروع نشده سکاندار 

هدایت خیبر تغییر کرد. حالا رحمتی و شاگردانش خود را برای فصل بیست 

و پنجم در خرم آباد آماده می‌کنند. آن‌ها در اولین هفته میزبان مس رفسنجان 

هستند و اگر بتوانند قدرتمند لیگ را آغاز کنند چه‌بسا با پتانسیلی که در این تیم 

وجود دارند اوضاع خوب پیش رفته و روز‌های تلخ فصل گذشته تکرار نشود. 

 ضربه‌ای که از بی‌ثباتی خوردند
خیبری‌ها برای اینکه بتوانند این فصل موفق‌تر از فصل گذشته ظاهر شوند 

نیازمند ثبات هستند. یکی از اصلی‌ترین دلایلی که اجازه نداد تا این تیم فصل 

گذشته عملکرد مطلوبی ارائه دهد تغییرات مداوم روی نیمکت این تیم بود. 

حالا خیبر اولین تیمی است که هنوز فصل آغاز نشده سرمربی خود را تغییر 

داده است و این نگرانی‌ها را در بین علاقه‌مندان به خیبر افزایش می‌دهد. 

این‌طور به نظر می‌رسد که تغییر مربی روی نیمکت این تیم برنامه‌های 

آماده‌سازی را دچار اختلال کرده باشد. مسعود عبدی، مالک باشگاه خیبر 

خرم‌آباد در گفت‌وگو با خبرنگار »فرهیختگان« در این خصوص گفت: »تغییر 

مربی خللی در برنامه‌های آماده‌سازی تیم ایجاد نکرد و از رقبا عقب نیستیم. 

طبق استاندارد، ۶ هفته تمرینات آماده‌سازی پیش‌فصل خود را در دستور 

کار داریم. در شروع تمرینات یک هفته در خرم آباد و سپس در اردوی تهران 

کنار تیم بودم. بازی‌های تدارکاتی انجام دادیم و ادامه این بازی‌ها همچنان 

در دستور کارمان قرار دارند. پس از بازگشت تیم به خرم‌آباد یک بازی نیز 

در شهر خودمان برگزار می‌کنیم. به این ترتیب پیش از شروع فصل تیم آماده 

رقابت‌های لیگ برتر خواهد شد.«

 بادامکی خواستۀ رحمتی بود 
هرچند حضور مالکان خصوصی در لیگ برتر و تلاشی که برای بقای فوتبال 

انجام می‌دهند امری پسندیده است اما هر از گاهی برخی دخالت‌ها با این 

عنوان که تیم‌ها اموال شخصی این مالکان هستند صدمات زیادی وارد می‌کند. 

تیم‌های غیرتهرانی که وابسته به هواداران بوده و به نوعی با توجه به محدودیت 

در برخی استان‌ها به تنها خاستگاه علاقه‌مندان به فوتبال تبدیل می‌شود، چیزی 

فراتر از یک ورزش -در استان‌های محروم از امکانات- هستند. در مورد مسعود 

عبدی نیز چنین اظهاراتی مطرح می‌شود و برخی ادعا می‌کنند که او با دخالت 

در امور فنی حتی گاهی موجب ناراحتی مربیان شده است. حتی تغییرات 

مکرر مربیان در فصل گذشته این تیم را نیز به همین دخالت‌ها ربط می‌دهند. 

مالک این باشگاه در ادامه اظهاراتش به »فرهیختگان« گفت: »بنده به هیچ 

وجه خود را صاحب‌نظر در امور فنی نمی‌دانم. از این رو دخالت خاصی در 

تمرینات ندارم. به عنوان یک هوادار کنار تیم هستم؛ چرا‌که رحمتی کارش 

را بلد است. می‌توانید از او بپرسید که من کوچک‌ترین بحثی در مسائل فنی 

 با هم هماهنگ هستیم. درصد هماهنگی ما بیش از آن چیزی 
ً
ندارم و کاملا

است که فکرش را می‌کردم. همه چیز به خوبی پیش می‌رود و فکر می‌کنم 

با به خدمت گرفتن یکی دو بازیکن دیگر پرونده نقل و انتقالات تیم ما بسته 

شود. بازیکنان جوان بسیار خوبی گرفتیم که همه کارنامه مشخصی دارند و 

مهدی رحمتی به بهترین شکل تیم را آماده مسابقات می‌کند. ما می‌دانیم که 

لیگ سختی در انتظارمان است اما امیدواریم که خیبر خیلی خوب در این 

مسابقات ظاهر شود. حتی حضور حسین بادامکی در کادر فنی تیم خیبر در 

حیطه اختیارات رحمتی بود. او کادر خود را به ما معرفی کرد و بادامکی بر اساس 

تشخیص او به جمع ما ملحق شد. ما از همکاری با او خوشحال هستیم.«

 شگفتانۀ پرسپولیسی‌ها
یکی از انتقال‌های اخیر تیم خیبر جدایی ابرقویی و انتقالش به پرسپولیس 

بود. این مدافع که حرف و حدیث‌های زیادی در خصوص جدایی‌اش از 

خیبر و پیوستنش به پرسپولیس مطرح است یکی از انتقال‌های پرسر‌و‌صدا 

بود. جالب اینکه مسعود عبدی ادعا کرده پرسپولیسی‌ها با خرید این مدافع 

برد بزرگی کردند و کیفیت این بازیکن به زودی و با شروع مسابقات به آن‌ها 

ثابت خواهد شد. وی در ادامه اظهاراتش به ما گفت: »ما کیفیت فنی ابرقویی 

را در یکی دو سال اخیر در لیگ دیدیم. او یکی از بهترین مدافعان ایران و در 

عین حال یکی از با‌شخصیت‌ترین فوتبالیست‌هایی است که تاکنون دیدم. 

ابرقویی برای تیم ما یک ستون بود اما من احساس کردم دوست دارد محیط 

جدیدی را تجربه کند و شاید این موقعیت دوباره در زندگی‌اش تکرار نشود. 

از این رو اجازه دادم از جمع ما جدا شود. در غیر این صورت او به لحاظ 

فنی یکی از بهترین‌هاست و اگر اغراق نکنم باید بگویم یکی از سه دفاع برتر 

ایران است‌. هواداران پرسپولیس به زودی توانایی فنی او را خواهند دید و به 

گفته من صحه می‌گذارند. او آنقدری به گردن باشگاه خیبر حق داشت که 

به حرفش احترام بگذارم و اجازه جدایی دهم. با اینکه از صمیم قلب مایل 

به این کار نبودم و دوست داشتم در خدمت تیم ما باشد اما فوتبال حرفه‌ای 

احساس نمی‌طلبد و باید فضایی را ایجاد می‌کردم تا بتواند جدا شود. ما 

فراموش نمی‌کنیم ابرقویی چه در فصلی که صعود کردیم و چه فصل گذشته 

زحمات زیادی برای تیم ما کشید. او برای ما یک بازیکن عادی نبود؛ از 

این رو ارزش او را لحاظ کردیم. ابرقویی جدای از اینکه بازیکن تیمم بود، 

دوست خوبی هم بود. از این رو این جدایی برایم سخت بود، اما سعی کردم 

تصمیم حرفه‌ای بگیرم.«

 سکوت پشت سکوت
تغییرات کادر فنی تیم خیبر یکی از عجیب‌ترین اتفاقات بود. در حالی که 

محمد ربیعی به سرعت و پس از پایان مسابقات لیگ برتر بیست و چهارم 

به عنوان سرمربی خیبر انتخاب شد اما برخی اختلافات داخلی اجازه نداد 

تا این همکاری ادامه پیدا کند و پس از وقفه کوتاه رحمتی به عنوان جانشین 

وی انتخاب شد. در این بین صحبت‌هایی در خصوص جدایی ربیعی 

مطرح کردند و حتی ادعا شد که عبدی با تفکرات مالک‌محورانه زیر میز 

‌زده و خواهان برکناری ربیعی شده است. وی در توضیحاتی که به خبرنگار 

»فرهیختگان« داد گفت: »در مورد تغییرات کادر فنی تیم ما، زمان بهترین 

قاضی است و خوشحالم که مهدی رحمتی در جمع ماست. مدتی است 

عادت کرده‌ام که مورد قضاوت قرار بگیرم، همین حالا بازیکنان جوان و مهمی 

را با دردسر فراوان جذب کردم اما به من انتقاد می‌کنند که روی این جوان‌ها 

نظارت نکردم، در حالی که زمان مشخص خواهد کرد آن‌ها چه بازیکنان 

خوب و تأثیرگذاری هستند. خیبر برای من موجود ارزشمندی است. محبت 

هواداران را می‌بینم، از این رو ناملایمات را تحمل می‌کنم. در طول مدتی که 

در خیبر بودم بحث‌های زیادی به این شکل صورت گرفته اما همیشه زمان 

نشان داده است که حق با من بوده. دوستانی که مرا قضاوت می‌کنند بعد‌ها 

باید از افکار عمومی عذرخواهی کنند اما این کار را نمی‌کنند. برای من مهم 

نیست؛ چرا‌که من به مسیرم ادامه می‌دهم و امیدوارم این تیم به لطف حمایت 

مردم نتیجه لازم را بگیرد، ما از هدفمان کوتاه نخواهیم آمد.«

هنوز فصل آغاز نشده خیبر استارت تغییر مربی را زد اما مالک این باشگاه ادعا می‌کند که از برنامه عقب نیستند

عبدی: در کار مربی دخالت نمی‌کنم
ابرقویی رفت چون ممکن بود دیگر چنین فرصتی پیدا نکند


